

**В диссертационный совет Д 999.070.02
при ФГБОУ ВО «Саратовский
государственный аграрный
университет имени Н.И. Вавилова»**

**Отзыв
на автореферат диссертации
Сучковой Натальи Решатовны на тему
«Организационно-экономические направления повышения
эффективности отрасли садоводства (на примере Саратовской
области)», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности - 08. 00. 05 – «Экономика и
управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)»**

Эффективное и устойчивое функционирование отрасли садоводства в современных условиях требует исследования теории и практики организационно-экономических направлений в данной сфере. В связи с этим вопросы повышения эффективности функционирования отрасли садоводства приобретают особое значение, что доказывает актуальность выбранной темы диссертационного исследования.

В целях наиболее полного раскрытия темы диссертационного исследования автор ставит перед собой ряд построенных в логической последовательности задач, в соответствии с которыми разработан прогноз развития регионального садоводства с учетом удовлетворения потребностей населения.

Текст авторефера соответствует целям и задачам, поставленным перед соискателем. На наш взгляд, автору удалось в полной мере раскрыть выбранную тему, исходя из логического построения работы и поставленных автором задач исследования, что позволило Сучковой Н.Р. разработать методологический подход к комплексной оценке эффективности отрасли садоводства, а также алгоритм проектирования системы оптово-распределительных центров в плодовоощном подкомплексе регионального АПК. Многие вопросы, поднятые Сучковой Н.Р., интересны с точки зрения их применения.

Основные теоретические положения и выводы, разработанные в диссертационном исследовании, носят аргументированный характер. Структура диссертации соответствует поставленным задачам.

Научно-практическую ценность представляет ряд положений диссертации, которые связаны с возможностью использования региональными органами исполнительной власти методологического подхода к комплексной оценке эффективности отрасли садоводства.

Предложения по созданию сценарного прогноза при разработке программ направлены на развитие сельского хозяйства и отрасли садоводства

Разработки автора могут быть непосредственно использованы в практической деятельности предприятий, что подтверждается их аprobацией и практическим внедрением.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод о том, что данное диссертационное исследование не свободно от недостатков и содержит отдельные дискуссионные моменты. Так, работа существенно выиграла бы, если бы содержала тенденций развития отрасли садоводства на примере зарубежных сельскохозяйственных предприятий.

Отмеченное замечание не меняет общего вывода о качестве работы Сучковой Н.Р., которая представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, обладающее новизной поставленных задач и полученных на их основе научных результатов, теоретической и практической значимостью.

По нашему мнению, диссертация Сучковой Н.Р. соответствует требованиям ВАК РФ и ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)».

К.э.н., доцент кафедры маркетинга,
внешнеторговой деятельности и учета
на предприятиях Поволжского института
управления имени П.А. Столыпина –
филиала ФГБОУ ВО «Российская
академия народного хозяйства и государственной
службы при Президенте Российской Федерации»

Ю.А. Ермилова



Подпись удостоверяю
Начальник организационно-административного отдела

«29» 11 2016 г.
Л.В. Бондарева